

“中国梦要靠你们来实现”

——习近平总书记关心少年儿童成长成才纪实

(上接一版)

“小眼镜”“营养餐”“小胖墩”……一件件关乎少年儿童健康成长的“小事”，都是总书记放在心上要解决的大事。

13岁的普布次仁一直忘不了和习近平的那次会面。

2021年7月，在西藏考察的习近平总书记来到林芝市巴宜区林芝镇的嘎拉村，走进普布次仁家了解家里生产生活情况。

“你的7号球衣是什么队的？”在普布次仁的卧室，习近平总书记注意到他的球衣。

“你将来有什么志愿？”总书记问。

“要当一名短跑运动员。”普布次仁答。

“有志气！”温暖有力的话语，鼓舞着少年追梦奔跑的力量。

“让孩子们跑起来”“个子长得高高的，身体长得壮壮的”“德智体美劳全面发展，字字千金，都是经过多年总结摸索才得出来的”……

在习近平总书记的深情关怀下，逐步健全的制度、不断完善的政策，为少年儿童创

造越来越好的成长成才环境，推动少年儿童实现全面发展。

“美丽的中国梦属于你们”

罗霄山脉，百丈岭下，湖南省郴州市汝城县文明瑶族乡，小小“讲解员”朱锐利用课余时间给大家分享“丰碑”“半条被子”等红色故事。

时间倒回一年多前。2020年9月16日，在湖南考察的习近平总书记走进文明瑶族乡第一小学，当时四年级的朱锐和同学们正在班主任指导下，重温红军长征的故事。

“丰碑是什么故事？”总书记问。朱锐站起来讲了长征中军需处长把棉衣让给战友、自己却牺牲于严寒的故事。

“讲得好！讲得好！”总书记连连夸道。“红色基因在你们身上得到了体现。革命事业要一代一代传下去。”

牢记总书记的嘱托，朱锐和同学们红心向党，当起了红色故事的传播者。

不忘总书记的叮咛，陕西照金北梁红军小学学生深感“今天的幸福生活来之不易”，加入“小红星合唱团”，传扬红色精神；

得到总书记的鼓励，江苏省淮安市新安小学少先队员“听党话、跟党走”，深入家庭、社区、乡村，传播革命故事；

收到总书记的回信，大陈岛老垦荒队员的后代继续践行“热爱党、热爱祖国、热爱人民”，积极参与社会实践、志愿服务，建设家乡……

增信而后笃行，红色基因的种子，在孩子们心中生根发芽。

人大附中西山学校初二二年级学生官子钊已经练习近9年冰球，他至今还记得5年前和习近平总书记“撞肩”的一幕。

2017年2月，习近平总书记来到北京五棵松体育中心，以冰球运动员特有的问候方式，同官子钊“撞肩”互动，笑着说，小伙子块头要再长大一点。

“习总书记在现场讲的给他弟弟礼让冰鞋

的故事让我明白，做事要有合作精神，要有大格局。我会好好练习冰球，一直坚持下去，跟小伙伴们一起创造更多佳绩。”官子钊说。

一言一语，情深意重。

2012年在阜平同总书记坐在一方炕上的唐孝亿，已是城厢中学的初中生，他想快快长大、学得更多，在扶贫先扶智的理念指引下，在物质上脱贫，更在精神上走向富裕；

2014年同总书记的会面，给聋哑女孩王雅妮无穷动力，她走上呼和浩特特殊教育学校讲台，开始帮助更多残疾孩子改变命运；

2017年在香港为总书记演唱粤剧后，利文喆一直把习总书记“中华优秀传统文化要传承下去”的鼓励放在心上，更加热爱粤剧表演，更加投入地练唱、练基本功；

……

2016年12月，北京市八一学校孩子们研发的科普小卫星发射升空、准确入轨，发回信标信号。发射之前，他们按照约定给习近平总书记写信，报告小卫星即将发射

的消息。

总书记回信叮嘱他们：“保持对知识的渴望，保持对探索的兴趣，培育科学精神，刻苦学习，努力实践”。

“我们的眼界不仅局限在课堂之中，而是扩展到了世界、飞向了浩瀚的星际。”被小卫星吸引而加入研制团队的张馨心分享探索宇宙的心路历程，“就像总书记说的‘发挥启明星一样的作用’，我们会不断用努力证明，我们是新时代的希望。”

少年有志，国家有望。

2014年5月30日，在北京市海淀区民族小学的书法课堂，书法老师请习近平总书记为“中国梦”点上最后一笔。总书记对孩子们说，中国梦要靠你们来实现。“两个一百年”要靠你们接力奋斗，还是你们来点这一笔吧。

“今天做祖国的好儿童，明天做祖国的建设者，美好的生活属于你们，美丽的中国梦属于你们。”这是习近平总书记对新时代少年儿童的真挚期待，也是中华民族可以预见的美好未来。(新华社北京5月31日电)

☆ 政务简报

6月1日，副市长、市妇儿工委主任李颀到遵义市东风小学、遵义市丰乐小学开展“六一”儿童节慰问活动。

6月1日，市政协副主席、市妇儿工委副主任周玉新到汇川区第三小学、汇川区第八小学开展“六一”儿童节慰问活动。

选准一个人 振兴一个村

我市着力实施村级组织领军人才培养工程

本报讯(记者 金泉泉)推动乡村振兴战略，需要善经营的“农创客”，懂技术的“田秀才”，有经验的“土专家”。近年来，我市深入实施“双培养”工程，以“选准一个人、振兴一个村”为理念，持续在村级组织领军人才培养工程上发力，着力培育一批政治过硬、活力迸发、示范性强的优秀青年村干部。目前，全市选拔了100名30岁左右的优秀村干部作为市级重点跟踪培养对象、621名作为县级梯次培养对象。

市、县、乡(镇)三级联审，选优培

养对象。按照“思想有高度、带富有了路子、治理有方法、群众有口碑、发展有潜力”标准，采取自下而上、上下结合、层层推荐、比较遴选的方式，通过市、县、乡(镇)三级联审，严把政治关、能力关、质量关，确保培养对象政治过硬、能力过硬、作风过硬。

市、县、乡(镇)三级联培，带好培养对象。围绕“一人一策、一村一策”考核机制，市、县、乡(镇)集中人力、物力、财力，由县(市、区)党委主要领导带头，建立“县级领导+县直部门+乡(镇)班子+领军人才”帮带机制，通过定期

谈心谈话、深度调研等方式，从思想上对培养对象进行扶持，帮助找问题、理思路、促发展，确保领军人才所在村产业发展规模大、示范带动效果好、群众增收后劲足。同时精准细化三年培养目标及成长规划，遵义市委组织部牵头对100名市级培养对象的综合水平进行全面分析，并充分整合市、县、乡(镇)三级帮扶资源，推动市、县两级721名培养对象逐人建立“一人一策”，确保每名培养对象学有目标、育有方案、干有方向。

市、县、乡(镇)三级联培，育强培

养对象。按照“市级主导、县级主抓、乡(镇)主管”原则，建立市、县、乡(镇)三级联训培养机制，针对“不同人不同村，产业结构不同、发展规划不同、群众需求不同”等实际，搭建以党校和职校为主的培训平台，采取“集中授课+分散自学+实地考察+领题调研+交流讨论+学习测试”方式，市、县两级党政主要领导、组织部长全覆盖为领军人才授课，举办领军人才专题培训，强化思想淬炼、政治历练、实践锻炼、专业训练，推动领军人才成为“硬核”干部。

贯彻党代会 喜迎二十大

市委宣讲团在市教体系统宣讲

本报讯(记者 石影)6月1日，市委宣讲团在市教体系统宣讲省第十三次党代会精神。市委宣讲团成员，市政协副主席、市委教育工委书记、市教体局党组书记、局长周玉新作宣讲报告，并与遵义职院干部、师生代表进行座谈。

周玉新在报告中围绕四个深刻把握，对新国发2号文件和省第十三次党代会的重大意义、内涵实质和实践要求等作了详细阐述，要求全市教体系统广大干部师生切实把思想和行动统一到文件和大会精神上来，牢记时代使命，勇担发展重任，从把握精神、党建引领、用好政策三个方面抓落实，紧盯目标，突出重点、把握时代契机，奋力谱写遵义教体事业高质量发展新篇章。

宣讲报告主题鲜明、思路清晰、视野开阔、重点突出，具有很强的政治性、思想性、针对性、指导性，对全市教体系统全面精准领会新国发2号文件和省第十三次党代会精神实质，深刻把握今后一段时期工作学习总基调和方向，具有积极的指导作用。

在座谈中，教师代表邱宁宏表示，作为一名有着27年教龄的教师，在新发展阶段当好先锋、做好表率，用自己的教学和科研成果服务贵州高质量发展。

学生代表黄雪表示，自己要努力学习，不断提升自身素养，为贵州高质量发展贡献青春力量。

2022年第一季度“中国好人榜”发布 赤水市退休教师刁毅上榜

本报讯 近日，2022年第一季度“中国好人榜”发布，贵州8人入选，其中赤水市退休教师刁毅上榜。

刁毅生于1958年4月，中共党员，是赤水市文化中学的一名退休教师。2005年3月，刁毅参加学雷锋志愿服务活动时，得知义务献血能够帮助他人，于是第一次参与无偿献血。自此开启了她的义务献血之路。截至目前，刁毅共无偿献血17次，献血量达6000毫升，获国家级无偿献血奉献奖银奖。2010年，她加入赤水市无偿献血志愿服务队，参与宣传无偿献血相关知识，每年服务时长都在100小时以上。2018年6月至2020年6月，在刁毅的倡议、动员下，463位志愿者和爱心人士参加了无偿献血，献血量达19万余毫升。

退休后，刁毅全身心投入志愿服务，积极参与看望孤寡老人、慰问贫困家庭、爱心护考等，自主发起“6+1”困境未成年人助养活动，筹集资金为环卫工人送温暖，联系爱心人士共同出资，资助贫困学生直至大学毕业。2020年初，她奋战在抗疫一线，值守卡点31天，动员义工、志愿者97人献血35800毫升。(来源：贵州文明网)



遵义市新闻采编人员培训班开班

本报讯(记者 金泉泉)由市委宣传部主办，遵义日报传媒(集团)培训中心承办的全市新闻采编人员培训班于6月1日开班。来自市属各媒体、各县(市、区)融媒体中心

分采编人员及遵义师范学院有关工作人员参加培训。

培训旨在提高全市新闻采编人员的政治素质和业务水平，培养造就忠诚干净担当的高素质专业化新闻工作

队伍，更好地肩负起举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的使命任务。

来自人民日报社贵州分社、新华社贵州分社、贵州广播电视台公共频道、贵州日报报刊社遵义记者站的资

深新闻工作者，围绕新闻写作、新闻摄影、新闻采编、新媒体短视频的内容生产及媒体人素养等课程进行讲授。

据悉，培训将分为三期进行，每期培训时间为两天。



近年来，凤冈县按照“政府主导、企业主推、农民主体”的发展思路，因地制宜优化产业布局，大力推动蚕桑产业规模化、高效化、集约化发展。截至目前，全县种植蚕桑5.03万亩，组建蚕桑产业专业合作社74个，带动5800余人就近就业。图为凤冈县凤岭街道桑园基地内，桑农在采摘桑叶。(记者 徐飞 肖时雨 摄影报道)



6月1日，红花岗区博济公益联合会“爱心送考”活动启动。据悉，在今年高考期间，他们将组织近百辆车参加“爱心送考”活动。

另据了解，博济公益联合会成立三年多来，每年高考期间都组织爱心车辆免费送学子们参加高考。(记者 李光伟 摄)